
Vestervang Menighedsråd.  

Referat af ordinært Menighedsrådsmøde torsdag den 29. september 2011, kl. 19.00. 

 

I mødet deltog: Michael Hansen, Hanne Dalgaard, Erik Justesen, Jannie Mølgaard, Jette Ejlersen, 

Jørn Mathiasen, Mette Marie Christensen, Tove Jensen, Leif Rasmussen, Jørgen Ehlers, Else Kruse 

Schleef, Maria Louise Sønderby Andersen og Flemming Damgaard.  

Afbud: Klaus Mærkedahl  

 

Punkt 88:  Godkendelse af dagsorden:   Godkendt. 

 

Punkt 89: Godkendelse af referat fra sidste MR:  Godkendt. 

 

Punkt 90: Nyt fra formanden:   Referat fra KU møde den 14. 

september 2011 godkendt, dog med en lille tilføjelse om at der var afbud fra Else, og ikke fra Maria.  

Der bevilges kr. 3.800 til udbedring af de tekniske problemer ved flagstangen.  

Vi har modtaget takkekort fra Inger Schultz i anledning af at Menighedsrådet har givet blomster til 

hendes fødselsdag. Niels Lautrup fylder 8o år. Michael og Jørn tager aflægger et visit i anledning af 

dagen og har en opmærksomhed med.  

Modtaget bilag fra Kaare Norge, som starter en landsdækkende musik tour til musikhuse og kirker.  

Præstebolig vurderet efter om og tilbygning. Fremtidig årlig husleje sat til kr. 40.800,00 hvilket er en 

lille nedsættelse. 

Skema vedr. evaluering af vejkirke modtaget. Michael sørger for at udfylde skemaet. På næste 

menighedsrådsmøde tages stilling til om vi stadig skal være vejkirke.  

Vedr. ungdomspræst: Møde i stiftet den 30. september 2011. Hanne og Michael deltager.  

Michael oplyser at Frank (personale) foreslår at udendørs belysning droppes af sparehensyn. Det vil 

formentlig koste ca. 3.000 kr. at udskifte sprungne pærer. Leif foreslår, af præventive grunde, at der 

opsættes en censor, så lyset tænder automatisk. Michael og Frank undersøger og udarbejder forslag. 

Erik roser Frank for at komme med forslag til besparelser. Kom endelig med flere! 

Fliseindgang foran begge indgange til Kirkebygningen repareret.  

 

Punkt 91: økonomi:    Flemming omdelte bilag og 

redegjorde for økonomien. Regnskabet frem til 30. juni 2011, (altså første halvår 2011) viser et 



driftsunderskud på kr. 203.982, hvilket giver en kassebeholdning pr. 30. juni 2011 på kr. 60.020. Det 

månedlige beløb fra Kommunen på kr. 481.425 modtages den 1. i måneden, altså igen 1. juli 2011. 

Underskuddet på kr. 203.982, skyldes forudbetalt løn, (reguleres i december måned) samt store varme 

efterbetalinger p.g.a. den strenge vinter 2010, samt efterbetaling af el. Det skal i den forbindelse 

understreges at der i den resterende del af 2011 mangler at blive betalt 2 rater til Viborg Fjernvarme 

og ikke 1 rate som oplyst på det udleverede hjælpebilag.  

Der er budgetteret med en nul-løsning for regnskabsåret 2011. Vi håber ikke der kommer alt for 

mange uforudsete udgifter i andet halvår 2011, men det er endnu for tidligt at sige noget om det 

forventede slutresultat for 2011. Flemming håber/forventer at have regnskabet for 3. kvartal klar til 

Menighedsrådsmødet den 26. oktober 2011.  

Else oplyser at der er problemer med pumpen til kloakken i præsteboligen. Den skal skiftes. Koster 

formentlig ca. kr. 25.000,-. Michael kontakter kloakmester/elektriker for at få det lavet. Bevilget.  

Eventuelle fremtidige investeringer tages med på næste MR møde.  

Jørgen Ehlers gør opmærksom på at vi i slutningen af året måske vil have et indestående på mere end 

kr. 750.000 i Nordea. Bliver dette tilfældet oprettes en konto i et tredie pengeinstitut, således at vi i 

disse usikre finanskrisetider ikke har et større indestående end kr. 750.000 i eet pengeinstitut. 

Flemming er ansvarlig for dette.  

 

Punkt 92: Program til Fælles sogneaften:  Der afholdes Sogneaften onsdag 

den 26. oktober kl. 19.30. Programmet fremgår af bilag på IT skrivebordet. Honorar til Rikke Holm 

andrager kr. 1.500 + kørsel.  

 

Punkt 93: Vestervang Kirke, ledelse og arbejdsplads, mm: Else orienterede, og der henvises 

til fremsendte bilag.  

Leif orienterede om at medarbejdersamtaler er afholdt og APV’en er ved at være færdig. Da vi ikke 

har nogen daglig leder, er alle personligt ansvarlig for sit eget arbejdsområde.  

Jørgen pointerede at det fungerer fint med denne opbygning, og det ses gerne at det forsætter 

uændret. Det er derfor vigtigt at både MR og medarbejder melder ærligt ud om hvordan det går.  

Punktet ”Kendetegn for Vestervang Kirke” tages med til et senere MR møde.  

 

Punkt 94: Lydproblemer i Kirkerummet:  Der er en del kirkegængere som 

har problemer med lyden i kirken. Michael arbejder videre med dette problem, evt. i samarbejde med 

en tekniker.  

Hanne oplyste at det trækker (i højre side) i kirken. Michael prøver at finde ud af noget her også.  

Else foreslog at vi evt. prøver at slukke for varmen under gudstjenesten.  



 

Punkt 95: Nyt fra præsterne:   Der har været afholdt 

konfirmand (forældre) aften den 28. september 2011. God aften med positiv stemning. Der blev 

annonceret for konfirmand Gudstjenesten den 4. oktober, kl. 19.00, hvor temaet er ”Gud, hvor er du”. 

Desuden blev der gjort reklame for vores sogneaften den 26. oktober 2011, om Vestervangs sogns 

fremtid.   

 

Punkt 96: Nyt fra kontaktperson / kirkeværge:  Leif orienterede om at APV’en 

viser at der er problemer med lyd og varme i kirken.  

Tidligere problemer med flaget er løst, efter vi nu har fået et nyt flag.  

Der er problemer med ensformigt arbejde. Kan evt. løses ved at ændre arbejdsgang / arbejdsrutiner.  

Leif har deltaget i møde om lønforhandlinger, indkaldt af Domprovstiet. Anmodning om lønstigning 

skal være modtaget den 15. september. Vi har ikke modtaget nogen anmodninger. 

 

Punkt 97: Nyt fra medarbejderrepræsentant:  Jørgen orienterede: 

Jubelkoret er startet og de sang til høstgudstjenesten den 18. september. Synger igen første søndag i 

advent og den 23. december.  

Løveungekoret er startet og sikken en succes. For 3. gang var der over 3o børn. Flot.  

Susanne Clausen er startet som korsanger.  

Koncert med Anne Linnet den 17. november 2011. De medbringer selv lydanlæg m.m. Billetter sættes 

til salg fra tirsdag den 4. oktober. Det kan efterfølgende oplyses at der var udsolgt den 4. oktober, sidst 

på formiddagen. Der er lavet en ”venteliste” til folk som ikke fik købt billet rettidigt.  

Medlemmer af MR får gratis adgang. Det samme gør personale samt ægtefælle/samlever.  

 

Punkt 98: Nyt fra diverse udvalg:   Der afholdes B U S K og 

dåbsjubilæums gudstjeneste den 30. oktober 2011. Der er indbudt ca. 100. Det er flag-dag samme dag, 

og der er flaghejsning kl. 9.45. Det foreslås at flaget hejses manuelt. Jørn M er ansvarlig og finder 

nogle andre unge til at hjælpe. Evt. en kirketjener. Vi skal huske annoncering. 

Tove fra koordinationsudvalget orienterede om fælles arrangementet med Søren Dahl (Cafe Hack), 

afholdt den 21. september 2011. Godt arrangement, trods lyd problemer. 

En søndag i januar 2012 afholdes arrangement med Pia Rosenbaum.  

Den 27. april 2012 i Viborg Domkirke afholdes arrangement med Poul Dissing. Beløbet for entre 

kendes endnu ikke.    



Jette fra markedsudvalget oplyste at der afholdes møde mandag.  

Jørn M fra bladudvalget efterlyste indlæg til sognenyt.  

Desuden oplyste Jørn at han har modtaget diverse bilag fra ”Kirkeweb”, som tilbyder forskellige 

webløsninger. Prisen forekommer meget høj, så vi takker nej tak til tilbuddet. 

Kirkegårdsudvalget oplyste om at der er gjort indsigelse vedr. opførelse af den ny maskinhal på 

kirkegården. Indsigelsen er dog afleveret for sent. Der afventes hvad der sker i sagen.  

Tove sagde 1000 tak til TUR RETUR udvalget for studieturen den 18. september. Der deltog 30 og alle 

havde en hyggelig dag, trods det dårlige vejr.  

Erik, fra TUR RETUR udvalget, kunne oplyse at der var afholdt studietur den 18. september :o) 

Der blev talt om at det kunne være ønskeligt at studieturen blev afholdt tidligere på året.   

Jannie orienterede om at Kirkehøjskolen havde afholdt arrangement den 29. september 2011. Godt 

arrangement med ca. 30 deltagere. Næste arrangement den 27. oktober 2011, med Chr. Langballe.   

 

Punkt 99: Ikke afsluttede sager:   Michael: Vedr. skiltning til 

vejkirke afventer.  

 

Punkt 100:  Evt.:    Jannie og Flemming orienterede 

om at de har deltaget i møder vedr. ”samarbejde kordegne imellem”. Det er et punkt som for år 

tilbage tidligere er blevet bragt på banen, uden at der skete mere. Men kordegnen skal under alle 

omstændigheder forblive rent fysisk på sin arbejdsplads i det lokale/aktuelle kirkekontor. Der 

arbejdes hen imod at foreslå at en del af regnskabet (diverse kvartals- og årsindberetninger) måske 

skal laves af et regnskabskontor/revisionskontor eller evt. en person, ansat til det samme.  

Det blev understreget at Menighedsrådet er arbejdsgiveren, og derfor suverænt afgør kordegnens 

arbejde.  

Der bliver formentlig senere udarbejdet udkast/forslag som Menighedsrådet herefter skal tage stilling 

til.  

Jørgen gjorde opmærksom på, at kordegnene skal passe på ikke at gøre sig selv arbejdsløse. 

 

Mødet sluttet kl. 21.50.   For referatet: Flemming Damgaard 

 


